1. Nyilt tengeren halado6 hajo zaszloja a hajo menetiranyéara merdlegesen lobog. Mi nagyobb sebességt: a szél (1),
a hajo (2); csak vitoralhajok esetén allithatjuk, hogy a szél (x).

2. Hany olyan pont van egy szabalyos 12-s6g belsejében, amélyen legalabb két atlo atmegy? 205 (1), 265 (2) vagy
289 (x)?

3. Egy gomb feliiletén 8 darab egyforma elektromos toltési, salytalan goly6cska mozoghat. hogyan helyezkedhetnek
el a stabil egyensulyi helyzetiikben? Szabalyis hatszog az egyenlit6k mentén és 1-1 golyodcska a pélusokon (1), a gémbbe
irhat6 kocka cstcsaiban (2) vagy valahogy mésképp (x)?

4. milyen n-ekre létezik olyan haromszog, amelyet fel lehet darabolni (osztani) n darab egybevago (és az eredetihrz
hasonl6) haromszogre? Csak akkor, ha n négyzetszam vagy 4k + 1 alaka primszam (1), ha n négyzetszam vagy két
négyzetszam Osszege vagy egy négyzetszam haromszorosa (2); ha n négyzetszam vagy oszthatod 7-tel (x)7

5. Mikor kel fel legkéssbb Budapesten a Nap? A Ko6MaL Téli Ankétja hetében (1), Kardcsony és Szilveszter kozott
(2), januarban (x).

6. A Fold negativ elektromos toltéssel rendelkez 6ridsi gomb. T6ltése a nap folyamén gy ingadozik, hogy londoni
id6 szerint este 7 orakor (19h) a legnagyobb. Vajon miért? Ekkor zajlik a Foldon a legtobb zivatar, és ez szallitja a
Foldre a negativ toltést (1). A nagykiterjedést szarazfoldek felett ekkor éjszaka van, és a h6mérséklet cs6kkenése miatti
légaramlatok szallitjak a negativ toltést a Foldre (2). Ekkor miikodik a legtobb TV-ado a Foldon, és a mikodésiik
okozza a Fold feltoltGdéset (x).

7. Legyen a egész szam, amely nem egy négyzetszam ellentettje. Az =2 + ay® = 1 egyenletnek végtelen sok pozitiv
egész megoldasa van (x;y)-ban: minden (ilyen) a-ra (1), semilyen a-ra (2), végtelen sok a-ra igen és végtelen sok a-ra
nem (x).

8. Lehet-e sztatikus, szobahSmérsékleti magneseket oly médon egymashoz erGsiteni, hogy az igy kapott merev
test rogzitett, sztatikus (nem szupravezets) magnesek terében stabilan lebegjen? Igen, ha elég ligyesen helyezziik el a
magnesekeet (1). Nem, ez lehetetlen (2). Igen, de csak a sulytalansag allapotaban (x).

9. Feltalaltak az uj csavart, amely kevesebb menetet tatalmaz, mint a hagyomanyos, igy gyorsabban becsavarhato.
Miért nem adtak ra szabadalmat? A becsavarozishoz nagyobb erére lenne sziikség, és ez csOkkentené a csavarok
élettartamat (1). Mert a menetvagé munkasok szaméanak csokkenése novelné a munkanélkiiliséget (2). A tulsagosan
nagy menetemelkedés miatt a csavarok kicsi razkodésra, vagy akar maguktol is kicsavarodnanak (x).

10. Egy trszondat 4gy akarnak elinditani, hogy az hajtéomi nélkiil szabadon mozogva elhagyja a Naprendszert.
Harom trvallalkozo6 is palyazatot nytjtott be a program megvalositasara. Az egyik 8km/s sebességgel (1), a masik 13
km/s sebességgel (2), a harmadik pedig mintegy 20km/s (x) kezdGsebességgel akarja inditani a szomdat a Foldrol.
Melyik tervezetnek van esélye az elfogadéasra?

11. Hany {z;y; 2} megoldéasa van a kovetkezs egyenletrendszernek a nemnegativ egészek korében?

r+ 11y + 212 =55, 2x+ 12y + 222 =060, 3x+ 13y+ 23z = 65.

csak egy megoldas (1), végtelen sok (2), harom megoldas van (x).

12. Malacka gondolt 20 egész szamot, amit Micimackonak a kovetkez6 kérdésekbdl kell kitalalnia: megkérdezheti,
hogy egy altala tetszolegesen valasztott egész egyiitthatos (20 valtozGs) polinom milyen helyettesitési értéket vesz fel
a kérdéses helyeken. Hany kérdésre van sziiksége Micimackonak? Legalabb 20 (1), [log, 20] +1 = 5 (2), netan egyetlen
kérdésre adott valaszbul is kitalalhatja (x).

13. A kristalyos anyagok alakja valtozatlan, az amorf anyagoké valtozo: folynak. Az {iveg a legismertebb amorf
anyag. miért nem valtoztathatja az alakjat az ablakiiveg? valamilyen kristalyos nyagot kevernek bele (1), valtoztathatja,
de igen lassan (2), mert bekeretezik (x).

13-+1. Egy végtelen szamsorozat részlete: ..., 7,9,12,7,24,36,56,90... (A sorozat egyszeri (10 irasjellel leirhato)
képlettel megadhat6) milyen szam kivankozik a kérdgjel helyére: 6 (1). 16.635532 (2) vagy 17 (x)?

A helyes valaszokat a jov6 havi szdmunkban kozoljiik.



